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■ YENİ GÜN MEDYA 4’DE

‘14 Mayıs Çiftçiler Günü’ dolayısıyla 
açıklamalarda bulunan Kemal Kubi- 
lay, 2026 yılında yağışların verimli 
geçmesiyle Burdur’da ürün gelişi-
minin olumlu seyrettiğini söyledi. 

Tarlalarda bu yıl mahsulün 
umut verdiğini belirten Kubilay, 
buna rağmen mazot, gübre ve zirai 
ilaç fiyatlarındaki yüksek artışların 
üreticiyi zor durumda bıraktığını 
ifade etti. Toprak Mahsulleri 
Ofisi’nin bir an önce maliyetleri 
dikkate alan adil bir taban fiyat 
açıklaması gerektiğini vurgulayan 
Kubilay, çiftçinin üretimden kopma-
ması için devlet desteğinin büyük 
önem taşıdığını kaydetti.

Burdur’da özellikle zeytin üre- 
timinde son yıllarda önemli artış 
yaşandığını dile getiren Kubilay, 
bölgede zeytinyağı fabrikası bu- 
lunmaması nedeniyle üreticilerin 
ürünlerini Antalya’ya götürmek zo- 
runda kaldığını söyledi. 

Burdur Ziraat Odası öncülü-
ğünde bölgeye zeytinyağı fabrikası 
kazandırılması için çalışma başlatıl-
dığını açıklayan Kubilay, gençlerin 
tarımdan uzaklaşmasının ise sektör 
açısından ciddi bir risk oluş- 
turduğunu belirtti. Kubilay, üretici-
nin emeğinin karşılıksız kalmaması 
gerektiğini ifade ederek tüm çiftçile-
rin 14 Mayıs Çiftçiler Günü’nü 
kutladı.

‘19 Mayıs Atatürk’ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı’ 
etkinlikleri kapsamında Bur- 
dur’un Bucak ilçesine bağlı 
Karacaören Barajı’nda Doğa 
ve Su Sporları Etkinliği 
düzenlendi.

Cumartesi günü Burdur 
Valiliği himayelerinde bu yıl 

ikincisi gerçekleştirilen etkinlik, 
yoğun katılım ve renkli görün-
tülerle büyük coşkuya sahne 
oldu.

Mavinin ve yeşilin buluş-
tuğu eşsiz manzarasıyla dikkat 
çeken Karacaören Barajı’nda 
gün boyunca sporun heyecanı, 
doğanın huzuru ve gençlik 

ruhu bir araya geldi. Etkinlik 
kapsamında kano yarışları, su 
sporları ve çeşitli doğa aktivite-
leri düzenlenirken sporcular 
kıyasıya mücadele etti. Vatan-
daşlar ise hem etkinlikleri takip 
etti hem de keyifli anlar yaşadı.

Program sonunda farklı 
branşlarda dereceye giren 

sporcular için ödül töreni 
düzenlendi. Başarılı sporculara 
ödülleri protokol üyeleri 
tarafından verildi.

Karacaören Barajı’nda 
gerçekleştirilen etkinlik, günün 
anısına çekilen hatıra fotoğra-
fıyla sona erdi.

4’DE

6’DA

Yeni Gün ‘Çiftçiler Günü’ özel röportaj

Vali Tülay Baydar Bilgihan, köy 
ziyaretleri kapsamında Merkez ilçeye 
bağlı İğdeli ve Boğaziçi köylerini 
ziyaret etti.

Burdur Valiliği tarafından yapılan 
paylaşımda, Vali Bilgihan’ın ziyaretler-
de köylerin genel durumu hakkında 
muhtarlardan bilgi aldığı ve vatandaş-
ların taleplerini dinlediği belirtildi.

Köy halkıyla bir araya gelen Vali 

Bilgihan, vatandaşlarla sohbet ederek 
ihtiyaç ve talepleri yerinde değerlen-
dirdi. Ziyaret kapsamında tarihi 
Boğaziçi Köprüsü’nde de incelemeler-
de bulunan Bilgihan, yetkililerden 
köprü hakkında bilgi aldı.

Programa Vali Yardımcısı Ökkeş 
Furkan Karakurt, il protokol üyeleri ve 
kurum müdürleri de eşlik etti.

■ YENİ GÜN MEDYA

2’DE
MAKÜ’DE 11 KURSİYER

Kırâat-i Aşere Diploması aldı MAKÜ’DE, TARİHE IŞIK TUTTU

Cumhurbaşkanlığı Ödüllü Arkeolog Prof. Dr. Fahri Işık;

UYGARLIĞIN İZLERİ ANADOLU’DA

BEDESTEN ÇARŞISI’NDA YENİ DÖNEM:

 Satış Dükkanlarının 
Montajı Başlıyor! 4’D

E

Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) 
açıkladığı “İstatistiklerle Aile 2025” 
verileri, Türkiye’de aile yapısının de- 
ğişimini gözler önüne sererken Bur- 
dur’a ilişkin dikkat çeken sonuçları da 
ortaya koydu. 

Tek ebeveynli aile oranının en düşük 
olduğu iller arasında yer alan Burdur, aile 
yapısındaki dengeli tabloyla öne çıktı. 
Veriler, kentte anne ve çocuklardan oluşan 
hane oranının da Türkiye ortalamasının 
altında kaldığını gösterdi.

Burdur’da Engelliler Haftası kapsamında düzen-
lenen temsili asker uğurlama töreni, duygu dolu 
görüntülere sahne oldu.

Cumhuriyet Meydanı’nda gerçekleştirilen 
programda asker üniforması giyen engelli bireyler 
için kına yakılırken, aileler çocuklarının bu özel 
gününde hem gurur hem de mutluluk yaşadı. 

BURDUR’DA DUYGU DOLU
ASKER UĞURLAMASI

Aile ve çocuklar,
en büyük 
mutluluk 
kaynağı

ÜRETİCİ DESTEK
BEKLİYOR

BURDUR  ZİRAAT ODASI BAŞKANI KUBİLAY

ÇİFTÇİNİN SORUNLARINI ANLATTI

Karacaören Barajı’nda düzenlenen etkinlikler, renkli görüntülere sahne oldu... 

Burdur Valiliği’nin düzenlediği, Vali Tülay Baydar Bilgihan’ın öncülüğünde gerçekleşen, 
‘tematik etkinlikler serisi’nde bu kez rota; Bucak Karacaören Bölgesi oldu. “Doğa ve Su Sporları Etkinliği”

   

   



■ HABER MERKEZİ

Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi (MAKÜ) 
İlâhiyat Fakültesinde 2 yıllık Kırâat-i Aşere 
Eğitimlerini tamamlayan din görevlisi ve 
gönüllüsü öğrencileri; İlâhiyat Fakültesi 
Konferans Salonunda ve oldukça geniş 
izleyici katılımıyla düzenlenen Mezuniyet 
Töreni sonunda katılım belgelerini-diplo-
malarını aldılar.

Fakülte’nin İstiklâl Yerleşkesindeki 
Konferans Salonunda düzenlenen törende; 
Kur’an-ı Kerim’in Kırâat İlmine yönelik 
dersler gören ve 2 yıllık bir eğitimin 
sonunda belge almayı hak eden 11 din 
görevlisinin belgelerini taktim etme 
programı Abdülkerim (Çınaraltı) Camii 
Şerifi Müezzin Kayımı Kurra Hafız Yunus 

Emre Çelik’in Kur’an 
tilâvetiyle başladı. 

Kur’an tilâvetinden 
sonra kürsüye gelen ve bir 
selamlama konuşması 
yapan İlâhiyat Fakültesi 
Dekanı Prof. Dr. Yasin 
Pişgin, “Kur’an-ı Kerim’i 
anlayıp hayatına taşıyan 
ve çevresine fayda 
sağlayan insanlar 
bereketli toprak gibidir-
ler…” diyerek kutsal kitabı 
okumanın yanında 
lâfzına-ruhuna uygun 

şekilde yaşamanın önemine vurgu yapar-
ken; Burdur Müftü Yardımcısı Mehmet 
Atay “Kur’an tilâvetini insanın ruhu 
üzerindeki etkisi tartışılmaz…’’ dedi ve 
Kur’an-ı Kerimi öğrenmenin ve usulüne 
uygun şekilde okumanın ve tilâvet etmenin 
önemi üzerinde durdu.  

Programın son konuşmacısı olan 
MAKÜ Rektörü Prof. Dr. Hüseyin Dalgar’da 
“İlâhiyat öğrencilerinin yalnızca akademik 
bilgiye değil, temsil kabiliyetleri ve ahlâki 
duruşlarıyla-yaşantılarıyla da öne çıkmaları 
ve iyi güzel birer örnek olmaları gerekir…” 
şeklinde konuşarak kursları başarıyla 
tamamlayan ve diploma almayı hak eden 
kursiyerlerin de bu bilinç içinde olmaları 
gerektiğini ve olacaklarına da inandığını 
söyledi.

Konuşmaların ardından 2 yıllık Kırâat-i 
Aşere eğitimini başarıyla tamamlayan 11 
kursiyere katılım ve mezuniyet belgele-
ri-diplomaları verildi.       
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Ülkemiz de bir gün geçmiyor ki, yaşanmış ve yaşan-
makta olan bir gerçeğin, bazen de herhangi bir mevhu-
mun gününü, haftasını, ayını ve yılını kutlamayalım veya 
konuşmayalım; Ki, geçtiğimiz hafta kutladığımız günler-
den biri “Hava Şehitlerini An(ma) Günü”, diğerleri ise “Aile 
Günü”, “Güçsüzler, Yaşlılar, Korunmaya Muhtaç Çocuklar 
ve “Eczacılar Günü” oldu. O nedenle ben bugünkü 
yazıma, bir hava şehidi olmasam da kahraman bir kara 
(Çanakkale) şehidi torunu olarak başta İsmail dedem 
olmak üzere tüm kara, deniz ve hava şehitlerimizi, artı 
terör ve görev şehitlerimizi rahmet, minnet ve şükranla 
anıyor, kendilerinden benim gibi mücrimler için şefaatçi 
olmalarını diliyorum…

Şimdi de kısaca bu günlerin değerlendirmesine geç- 
mek istiyorum:

Şöyle ki; şehitlik, kendisi ve mertebesi, âhirete irtihal 
etmiş olan bir şehide tekrar dünyaya dönme imkânı ve  
dünya nimetlerinin tamamı verilecek olsa da dünyaya 
dönmek istemediği-istemeyeceği hadis-i şeri�erle sâbit 
olan bir makamdır-rütbedir! Ve savaş veya benzer durum-
larda ölen herkesin şehid olamayacağı ya da şehid mua- 
melesi görmeyeceğini, yani şehidlik makamı veya rütbesi-
nin sadece Allah (c.c) rızası ve Peygamber (sav) sevdası 
için, din-diyanet, vatan-millet ve devlet savunmasında 
veya bu kutsalların geri alınması esnâsında canını veren 
Müslümanlara/Mûmin kişilere verildiğini; ayrıca canını 

malını, nâmusunu veya ırzını korurken öldürülen kişilerin de 
hükmen şehid sa- yıldıklarını hatırlatmak isterim:

HAVA ŞEHİTLERİMİZİN ‘KEMİYETLERİ KARA
VE DENİZ ŞEHİTLERİ…. KADAR OLMASA DA
KEYFİYETLERİ ONLARDAN KALASI DEĞİLDİR
VE DÜNYA DA ŞEHİDİMİZİN YATMADIĞI BİR
ÜLKE YA DA TOPRAK ’’YOK’’ DESEK YERİDİR

Şimdiki durumu bilmiyorum ama, Millî Savunma Bakanlı-
ğı’nın son verilerine göre, 37 Ülke de ve 81 şehitlikte on binlerce 
şehidimiz yatıyor. Yani Bedir savaşı öncesinde, esnâsında ve sonra-
sında verdiğimiz şehidlerimizin sayıları ve konuları ayrı; Askerleri-
miz Osmanlı’nın son dönemlerinden bu yana dünyanın dört bir 
yanına barış getirmek ve huzur tesis etmek için gitmiş ve gidenle-
rin birçoğu geri dönmemiş-dönememiş, dolayısıyla da şehid ve bir 
o kadarı da gâzî olmuş! O nedenle ben ‘dünyanın birçok ülkesinde 
ve kilometrelerce ötesinde şehidlerimizin yattığını, dolayısıyla da 
bayrağımızı o ülkelerin şehitliklerinde dalgalandırdıklarını biliyor; 
ülkemizin en çok ve en anlamlı şehidi 1. Dünya savaşı esnasında ve 
Çanakkale Destanının yazılışı sırasında verdiğini zannediyorum…

Ve ben, bir dönem ASALA ve JCAG gibi Ermeni Terör örgütle-
rinin şehid ettiği onlarca diplomatlarımızı unutmayalım; 40 küsur 
yıl boyunca PKK-KCK, PYD/YPG gibi Ermeni dostu, Müslüman Türk 
düşmanı terör örgütlerinin binlerce askerimizi, polisimizi, güvenlik 
görevlimizi ve korucumuzu, artı öğretmenimizi, sağlık görevlimizi 
ve benzer görevlerde bulunan insanımızı ya şehid ya da gazî yaptı-
ğını hatırlatıyor;  bunların kendileri ile birlikte aile fertlerini, yakın-
larını ve dostlarını ise hiç ama hiç unutmayalım!’ diyorum. Ve biz 
en acıklı, en gereksiz şehitlerimizi kendi ülkemizin içinde, kıyısın-
da, köşesinde ve sınırlarımızda beslenen örgütlere verdik maale-
sef!’ diyorum ve şimdi de bahsime konu gün ve haftaların kısa birer 
değerlendirmesine geçmek itiyorum:

AİLELER KÜÇÜLDÜKÇE SORUNLAR BÜYÜYOR!  
Hemen hepimizin bildiği ve üzülerek tanık olduğu gibi, günü-

müz de aileler darmadağın, paramparça oldu, dolayısıyla da ço- 
cukların birçoğu anadan babadan ve uzak yakın akrabaların ko- 
rumalarından, kollayıp gözetmelerinden mahrum kaldı! Gençler 
zıvanadan çıktı, güçsüzler her gün biraz daha güçsüzleşip yalnız-
laştı, yaşlılar ya huzurevlerine ya da bakım evlerine veya kendi 
hallerine-yalnız başlarına bırakıldılar! Yani bu saydığım gruplar 
içinde günleri kutlanacak tek meslek grubu eczacılar kaldı. O 
nedenle ben diğer gün ve haftaların içinden çıkamayacağım için, 
şimdi eczacıların bir değerlendirmesini yapmak istiyorum:

Şöyle ki, bendeniz eski bir teknisyen eczacı babası ve bir ec- 
zanenin sürekli müşterisi, eczacı hanımın da yardımcılarının da 

kadim dostu olarak, gördüğüm ve bildiğim kadarıyla eczacılar 
hasta ve hasta yakını müşterilerinin bazen doktoru, bazen hemşi-
resi, bazen sağlık görevlisi, bazen zorunlu, bazen gönüllü sıhhiyesi 
ve her zaman fahrî-ücretsiz danışmanı, bazen de getir götür 
servisçisi oluyorlar… Ki, bunların başta geleni sevgili oğlum Yusuf 
ve eski eczacısı rahmetli Sıdıka Hanım idi! O nedenle ben, Sıdıka 
Hanım rahmetli olduktan sonraki saygıdeğer eczacım olan Müge 
Hanım ve yardımcıları sevgili Gamze ve Gül olmak üzere tüm 
eczacılarımızın gelmiş geçmiş ve gelecek günlerini kutluyor; tama-
mına sağlık, sıhhat, afiyet ve bol-bereketli kazançlar diliyor, herke-
se saygılar sunuyorum. 

    

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

HAVA ŞEHİTLERİNİ AN(MA) GÜNÜ;
ÂİLEYİ, GÜÇSÜZLERİ.., YAŞLILAR İLE
BİRLİKTE YARDIMA MUHTAÇ OLAN
ÇOCUKLARI KORU(MA GÜNLERİNİ
KUTLARKEN, UNUTTUKLARIMIZ(!)

ALLAH (C.C) YOLUNDA ÖLDÜRÜLENLERE ‘ÖLÜLER’
DEMEYİN! ZÎRÂ-BİLÂKİS ONLAR DİRİDİRLER, FAKAT SİZ 

BUNUN FARKINDA DEĞİLSİNİZ. Bakara Sûresi, Ayet 154       
EĞER ALLAH (c.c) YOLUNDA ÖLÜR YA DA ÖLDÜRÜLÜRSENİZ

ŞUNU İYİ BİLİN Kİ, ALLAH’IN RAHMETİ VE MAĞFİRETİ ONLARIN 
TOPLADIKLARI BÜTÜN ŞEYLERDEN DAHA HAYIRLIDIR! 

Âl-i İmrân-157 
HER KİM, BUGÜN DÜŞMANINDAN YÜZ ÇEVİRMEYİP 

SEBAT EDER,ŞEHİD DÜŞERSE, CENAB-I HAKK 
ELBETTE ONU CENNETE KOYACAKTIR!

BELİ BÜKÜLMÜŞ İHTİYARLAR, 
SÜT EMEN BEBEKLER VE OTLAYAN

HAYVANLAR OLMASA İDİ, 
ÜZERİNİZE AZAP YAĞARDI…
SAÇI SAKALI AĞARMIŞ YAŞLI 

MÜSLÜMAN’A SAYGI GÖSTERİP
İKRAM ETMEK, ALLAH’A (c.c) SAYGIDANDIR…

BİR GENÇ, İHTİYAR BİR KİMSEYE 
‘YAŞINDAN DOLAYI’ HÜRMET EDERSE, 

ALLAH DA ONA YAŞLANDIĞINDA KENDİSİNE 
HÜRMET EDECEK BİRİNİ GÖNDERİR…

ALLAH’IN RIZASINI UMARAK AİLEN İÇİN YAPTIĞIN HER
HARCAMADAN MUHAKKAK ECİR ALIRSIN. EŞİNİN AĞZINA

KOYDUĞUN BİR LOKMADAN BİLE… VE SİZİN EN HAYIRLINIZ
AİLESİNE KARŞI EN HAYIRLI OLANINIZDIR. BEN DE AİLESİNE
KARŞI EN HAYIRLI OLANINIZIM… ÇOCUK KOKUSU CENNET
KOKUSUDUR… ÇOCUKLARINIZI ÇOKÇA ÖPÜN. ÇÜNKÜ HER
ÖPÜCÜK İÇİN CENNETTE BİR DERECE VARDIR… HAKSIZLIĞA

UĞRAYAN, GÜÇSÜZ, ZAYIF KİMSENİN İNCİLTİLMEDEN 
HAKKINI ALAMADIĞI BİR TOPLUM YÜKSELEMEZ!

Hadis-i Şeri�erden seçmeler

MAKÜ İLÂHİYAT’IN KIRÂAT-İ AŞERE
ÖĞRENCİLERİ DİPLOMALARINI ALDI

Burdur’un Yeşilova ilçesinde 
belediye tarafından yürütülen 
yol yapım çalışmaları aralıksız 
devam ediyor.

Yeşilova Belediyesi tarafın-
dan yapılan paylaşımda, ilçe 
genelinde sürdürülen çalışma-
larda ihtiyaç duyulan silindir 
desteğinin kardeş belediye olan 
Çavdır Belediyesi tarafından 
sağlandığı belirtildi.

Paylaşımda belediyeler 
arası dayanışma ve iş birliğine 
dikkat çekilerek, desteklerin-
den dolayı Çavdır Belediye-
si’ne teşekkür edildi.

Yeşilova Belediyesi açıkla-
masında, ilçedeki ulaşım 
altyapısını güçlendirmeye 
yönelik çalışmaların planlı 
şekilde sürdürüldüğü vurgu-
landı.



■ AA
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Türkiye'de kendilerini en fazla aileleri-
nin mutlu ettiğini belirten bireylerin 
mutluluk kaynağı olan kişiler, sıralama-
sında yüzde 15,6 ile çocuklar, yüzde 
4,8 ile kendisi, yüzde 3,9 ile eş, yüzde 
3,3 ile anne/baba ve yüzde 1,9 ile 
torunlar oldu.

Türkiye İstatistik Kurumunun, 
"İstatistiklerle Aile 2025" bülteni 
yayımlandı.

Adrese Dayalı Nüfus Kayıt Sistemi 
(ADNKS) sonuçlarına göre, Türkiye'de 
2008'de 4 olan ortalama hane halkı 
büyüklüğü azalış gösterdi ve 2025'te 
3,08 kişiye düştü.

İllere göre incelendiğinde, 
2025'te ortalama hane halkı büyüklü-
ğü en yüksek il 4,84 kişiyle Şırnak oldu. 
Bu ili, 4,63 kişiyle Şanlıurfa ve 4,43 
kişiyle Batman izledi.

Ortalama hane halkı büyüklüğü-
nün en düşük olduğu il ise 2,49 kişiyle 
Tunceli olarak belirlendi. Bu şehri, 2,5 
kişiyle Giresun ve 2,51 kişiyle Çanakka-
le takip etti.

ADNKS sonuçlarına göre, 2014'te 
yüzde 13,9 olan yalnız yaşayan 
fertlerden oluşan tek kişilik hane 
halklarının oranı 2025'te yüzde 20,5'e 
yükseldi.

Tek çekirdek aile olarak ifade 
edilen, yalnızca eşlerden veya eşler ve 
çocuklarından veya tek ebeveyn ve en 
az bir çocuktan oluşan hane halklarının 
oranı 2014'te yüzde 67,4 iken 2025'te 
yüzde 62,7'e geriledi. Diğer yandan, 
geniş aile olarak tanımlanan ve en az 
bir çekirdek aile ve diğer kişilerden 
oluşan hane halklarının oranı, aynı 
dönemde yüzde 16,7'den yüzde 13,5'e 
düştü.

Çekirdek aile bulunmayan birden 
fazla kişiden oluşan hane halklarının 
oranı, 2014'te yüzde 2,1 iken, 2025'te 
yüzde 3,3'e yükseldi.

En yüksek tek kişilik hane halkı 
oranı Gümüşhane'de

İllere göre hane halkı tipleri 
incelendiğinde, geçen yıl tek kişilik 
hane halklarının oranının en yüksek 
olduğu il yüzde 32,7 ile Gümüşhane 
oldu. Bu ili yüzde 30,8 ile Tunceli ve 
yüzde 30,5 ile Giresun izledi.

Tek kişilik hane halklarının 

oranının en düşük olduğu il ise yüzde 
11,5 ile Batman olarak kayıtlara geçti. 
Bu ili yüzde 12,4 ile Diyarbakır ile Van 
takip etti.

Aynı dönemde, tek çekirdek 
aileden oluşan hane halkları oranının 
en yüksek olduğu il, yüzde 70,5 ile 
Gaziantep oldu. Bu kentin ardından 
yüzde 69,8 ile Diyarbakır ve yüzde 69,6 
ile Şanlıurfa geldi. Tek çekirdek aileden 
oluşan hane halkları oranının en düşük 
çıktığı il ise yüzde 49,9 ile Tunceli 
olarak saptandı. Bu şehri yüzde 51,5 ile 
Gümüşhane ve yüzde 53,4 ile Artvin 
izledi.

Hane halklarının yüzde 
11,3'ü tek ebeveyn ve çocuklu

Türkiye'de 2025'te, toplam hane 
halklarının yüzde 11,3'ünü tek 
ebeveyn ve çocuklardan oluşan aileler 
oluşturdu. Toplam hane halklarının 
yüzde 2,8'inin baba ve çocuklar, yüzde 
8,5'inin ise anne ve çocukların bulun-
duğu ailelerin oluşturduğu belirlendi.

Tek ebeveyn ve çocuklardan 
oluşan hane halkları oranının en 
yüksek olduğu il, geçen yıl yüzde 13,8 
ile Bingöl olarak kayıtlara geçti. Bu 
şehri, yüzde 13,7 ile Elazığ ve yüzde 
13,4 ile Adana izledi. Bu oranın en 
düşük olduğu iller ise yüzde 8,3 ile 
Ardahan, yüzde 8,9 ile Burdur ve 
yüzde 9,1 ile Yozgat olarak tespit 
edildi.

Toplam hane halkları içinde anne 
ve çocuklardan oluşan hane halkları 
oranının en yüksek olduğu iller, yüzde 
10,7 ile Bingöl, yüzde 10,4 ile Elazığ ve 
yüzde 10,2 ile Adana, bu oranın en 
düşük olduğu iller ise yüzde 5,6 ile 
Ardahan, yüzde 6,5'er ile Burdur ve 
Yozgat oldu.

Baba ve çocuklardan oluşan hane 
halkları oranının en yüksek olduğu 
şehirler yüzde 4,3 ile Kilis, yüzde 3,7 ile 
Batman, yüzde 3,6 ile Malatya olarak 
belirlenirken bu oranın en düşük 
olduğu iller yüzde 2,2 ile Sinop, yüzde 
2,3'er ile Nevşehir ve Kastamonu 
olarak kayıtlara geçti.

Geniş aileler en çok Hakkari'de
Geniş aileden oluşan hane 

halkları oranının en yüksek olduğu il, 

2025'te yüzde 21,2 ile Hakkari oldu. 
Hakkari'yi yüzde 19,2 ile Batman, 
yüzde 18,6 ile Şırnak izledi. Bu oranın 
en düşük olduğu şehir ise yüzde 9,2 ile 
Eskişehir olarak belirlendi. Bu ili, yüzde 
10,3'er ile Ankara ve Çanakkale takip 
etti.

ADNKS sonuçlarına göre, geçen 
yıl toplam hane halkı sayısı 26 milyon 
977 bin 795 olurken bunların yüzde 
41,9'unda 0-17 yaş grubunda en az bir 
çocuk bulunduğu görüldü.

0-17 yaş grubunda en az bir 
çocuk bulunan hane halkı oranının en 
yüksek olduğu il yüzde 68,2 ile 
Şanlıurfa, en düşük olduğu il ise yüzde 
27,3 ile Tunceli olarak kayıtlara geçti.

Hanelerin yüzde 19,1'inde 0-17 
yaş grubunda bir çocuk, yüzde 
14,1'inde iki çocuk, yüzde 5,7'sinde üç 
çocuk, yüzde 1,9'unda 4 çocuk, yüzde 
1,1'inde ise 5 ve daha fazla çocuk 
bulunduğu belirlendi.

1 milyon 836 bin 496 yaşlı 
tek başına yaşıyor

Türkiye'de, hanelerin 7 milyon 46 
bin 560'ında yaşlı nüfus olarak 
tanımlanan 65 ve daha yukarı yaşta en 
az bir fert bulunduğu, hanelerin yüzde 
26,1'inde en az bir yaşlı fert yaşadığı 
tespit edildi.

Bu hanelerin, 1 milyon 836 bin 
496'sını tek başına yaşayan yaşlı fertler 
oluşturdu.

Söz konusu yılda, 25-29 yaş 
grubunda ve hiç evlenmemiş 3 milyon 
502 bin 33 kişiden, 2 milyon 452 bin 
909'unun anne ve/veya babasıyla 
yaşadığı görüldü.

Bu gruptaki kişilerin oranı, yüzde 
70 olarak hesaplandı. Bu oranın yüzde 
42,6'sını erkekler, yüzde 27,4'ünü 
kadınlar oluşturdu.

Akraba evliliği oranı
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 

"İstatistiklerle Aile 2025" bültenini 
yayımladı.

Adrese Dayalı Nüfus Kayıt Sistemi 
(ADNKS) sonuçlarına göre 2025'te 
toplam resmi evlilikler içinde, birinci 
dereceden kuzenleriyle akraba evliliği 
yapmış 16 ve üzeri yaştaki bireylerin 
oranı yüzde 8 oldu. Akrabalık türüne 

göre evlilikler incelendiğinde, bireyle-
rin yüzde 46,4'ünün hala/dayı çocukla-
rı, yüzde 27,2'sinin amca çocukları, 
yüzde 26,4'ünün ise teyze çocukları ile 
evlendiği belirlendi.

2010'da gerçekleşen resmi 
evlenmelerin yüzde 5,9'unu akraba 
evliliği oluştururken bu oran sürekli 
düşüş göstererek 2020'de yüzde 3,8'e, 
2025'te yüzde 3'e geriledi.

Geçen yıl toplam evli bireyler 
içinde akraba evliliği yapmış 16 ve 
üzeri yaştaki bireylerin oranının en 
fazla olduğu il yüzde 19,7 ile Mardin 
olarak belirlendi. Bu ili yüzde 18,8 ile 
Şanlıurfa, yüzde 16,7 ile Siirt izledi. Bu 
oranın en az olduğu iller ise yüzde 1,2 
ile Edirne, yüzde 1,5 ile Kırklareli ve 
yüzde 2 ile Çanakkale olarak sıralandı.

Akraba evliliği oranı en yüksek il 
yüzde 16,9 ile Şanlıurfa olarak tespit 
edildi. Bu ili, yüzde 11 ile Mardin, 
yüzde 10,8 ile Siirt izledi. Bu oranın en 
az olduğu iller ise yüzde 0,4'er ile 
Kütahya ve Edirne, yüzde 0,5 ile 
Çanakkale çıktı.

Aile ve çocuklar en 
büyük mutluluk kaynağı

Yaşam Memnuniyeti Araştırması 
2025 sonuçlarına göre kendilerini en 
çok ailelerinin mutlu ettiğini belirtenle-
rin oranı yüzde 69 oldu. Bireylerin 
mutluluk kaynağı olan kişiler sıralama-
sında bunu yüzde 15,6 ile çocuklar, 
yüzde 4,8 ile kendisi, yüzde 3,9 ile eş, 
yüzde 3,3 ile anne/baba ve yüzde 1,9 
ile torunlar takip etti.

ADNKS sonuçlarına göre geçen yıl 
Türkiye'de 21 milyon 375 bin 930 
çocuk içinde hem annesi hem babası 
vefat etmiş olanların sayısının 4 bin 
907, babası vefat etmiş çocuk sayısının 
251 bin 929, annesi vefat etmiş 
olanların ise 79 bin 214 olduğu 
hesaplandı.

Cinsiyete göre incelendiğinde, 
hem annesi hem babası vefat etmiş 
erkek çocuk sayısının 2 bin 552, kız 
çocuk sayısının 2 bin 355, babası vefat 
etmiş erkek çocuk sayısının 128 bin 
983, kız çocuk sayısının 122 bin 946, 
annesi vefat etmiş erkek çocuk 
sayısının 40 bin 478, kız çocuk sayısının 
38 bin 736 olduğu kayıtlara geçti.

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlı-
ğının verilerine göre 2025'te ülke 
genelinde kuruluş bakımı altında 
bulunan çocuk sayısı 15 bin 508 olarak 
kaydedildi. Koruyucu aile sayısı 9 bin 
96, koruyucu aile yanında bakımı 
sağlanan çocuk sayısı 10 bin 841 ve 
evlat edindirilen çocuk sayısı 681 oldu.

Kesinleşen davalar sonucu geçen 
yıl 193 bin 793 çift boşandı. 191 bin 
371 çocuk velayete verildi. Boşanma 
davaları sonucu, çocukların velayetinin 
çoğunlukla anneye verildiği görüldü. 
Velayetlerin yüzde 74,6'sını anne, 
yüzde 25,4'ünü baba aldı.

Yoksulluk oranları araştırıldı
Gelir ve Yaşam Koşulları Araştır-

ması sonuçlarına göre eşdeğer hane 
halkı kullanılabilir fert medyan gelirinin 
yüzde 60'ı dikkate alınarak belirlenen 
sınır kapsamında yoksulluk oranı 
2025'te yüzde 20,6 olarak hesaplandı.

Hane halkı tipine göre yoksulluk 
oranı incelendiğinde ise tek kişilik 
hane halklarının yüzde 9,8'inin, tek 
çekirdek aileden oluşan hane halkları-
nın yüzde 20,4'ünün, geniş ailelerden 
oluşan hane halklarının yüzde 27,1'i-
nin, çekirdek aile bulunmayan birden 
fazla kişiden oluşan hane halklarının 
ise yüzde 14,3'ünün yoksulluk sınırının 
altında yaşadığı belirlendi.

Kendilerine ait konutta 
oturanların oranı yüzde 57,1

Konutun mülkiyet durumları 
incelendiğinde, 2025'te fertlerin yüzde 
57,1'inin oturduğu konutun sahibi 
olduğu, yüzde 27'sinin ise kiracı 
yaşadığı anlaşıldı. Lojmanda oturanla-
rın oranı yüzde 0,9 olurken kendi 
konutunda oturmayıp kira ödemeyen-
lerin oranı ise yüzde 15 olarak kayıtlara 
geçti.

Nüfusun yüzde 28,8'inin konutun-
da, sızdıran çatı, nemli duvarlar, 
çürümüş pencere çerçevesi gibi 
sorunlar, yüzde 27,9'unun izolasyon-
dan dolayı ısınma sorunları, yüzde 
22,1'inin trafik veya endüstrinin neden 
olduğu hava kirliliği, çevre kirliliği veya 
diğer çevresel sorunlar yaşadığı tespit 
edildi.

BURDUR’UN ‘AİLE KARNESİ’ BELLİ OLDU
Türkiye İstatistik Kurumu’nun (TÜİK) açıkladığı “İstatistiklerle Aile 2025” verileri, 
Türkiye’de aile yapısının değişimini gözler önüne sererken Burdur’a ilişkin dikkat çeken 
sonuçları da ortaya koydu. Tek ebeveynli aile oranının en düşük olduğu iller arasında 
yer alan Burdur, aile yapısındaki dengeli tabloyla öne çıktı. Veriler, kentte anne ve 
çocuklardan oluşan hane oranının da Türkiye ortalamasının altında kaldığını gösterdi.

Türkiye İstatistik 
Kurumu’nun (TÜİK) 
yayımladığı “İstatistiklerle 
Aile 2025” bülteninde 
Burdur’a ilişkin veriler 
dikkat çekti. Açıklanan 
istatistiklere göre Burdur, 
tek ebeveyn ve çocuklar-
dan oluşan hane halkı 
oranının en düşük olduğu 
iller arasında yer aldı.

TÜİK verilerine göre 
Türkiye genelinde toplam 
hane halklarının yüzde 
11,3’ünü tek ebeveyn ve 
çocuklardan oluşan aileler 
oluştururken, Burdur’da 
bu oran yüzde 8,9 olarak 
kaydedildi. Böylece 
Burdur, Ardahan ve Yozgat 
ile birlikte tek ebeveynli 
aile oranının en düşük 
olduğu iller arasında yer 
aldı.
Anne ve Çocuklardan 

Oluşan Hanelerde de 
Düşük Oran

Araştırmada anne ve 
çocuklardan oluşan hane 
halkı oranları da incelendi. 
Türkiye genelinde bu oran 
birçok ilde yükselirken, 
Burdur yüzde 6,5’lik oranla 
en düşük iller arasında 
gösterildi. Aynı oran 
Yozgat’ta da yüzde 6,5 
olarak kaydedildi.

Türkiye’de 
Tek Kişilik 
Haneler Artıyor

Öte yandan TÜİK 
verileri, Türkiye’de aile 
yapısındaki değişimi de 
ortaya koydu. 2014 yılında 
yüzde 13,9 olan tek kişilik 
hane halkı oranı, 2025 
yılında yüzde 20,5’e 
yükseldi. Ortalama hane 
halkı büyüklüğü ise 3,08 
kişiye kadar geriledi.

Aileler Mutluluğun En 
Büyük Kaynağı

Yaşam Memnuniyeti 
Araştırması sonuçlarına 
göre ise Türkiye’de 
bireylerin en büyük 
mutluluk kaynağı aileleri 
oldu. Kendilerini en çok 
ailelerinin mutlu ettiğini 
belirtenlerin oranı yüzde 
69 olarak açıklanırken, 
çocuklar yüzde 15,6 ile 
ikinci sırada yer aldı.

Boşanmalarda Çocukların 
Velayeti Çoğunlukla 
Anneye Verildi

2025 yılında Türkiye 
genelinde kesinleşen 
boşanma davaları sonucu 
191 bin 371 çocuğun 
velayeti karara bağlandı. 
Verilere göre velayetlerin 
yüzde 74,6’sı anneye, 
yüzde 25,4’ü ise babaya 
verildi.

Burdur’da Tek Ebeveynli Aile Oranı 
Türkiye Ortalamasının Altında...

Aile ve çocuklar en büyük mutluluk kaynağı

İSTATİSTİK
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■ YENİ GÜN MEDYA

Cumhurbaşkanlığı Kültür ve Sanat Büyük 
Ödülü sahibi Prof. Dr. Fahri Işık, MAKÜ’de 
verdiği konferansta Anadolu’nun uygarlık 
tarihindeki belirleyici rolünü anlattı. 
Burdur’un önemli antik kentlerine de 
değinen Işık, Anadolu’nun kültürel mirası-
nın Batı uygarlığının oluşumuna yön 
verdiğini vurguladı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi 
(MAKÜ) Arkeoloji Bölümü’nün kuruluş 
sürecine öncülük eden ve Kibyra Antik Kenti 
kazılarının başlamasında önemli rol oynayan 
Prof. Dr. Fahri Işık, MAKÜ’de düzenlenen 
‘Uygarlığı Yaratan Bir Anadolu’da Olmak’ 
başlıklı konferansta öğrenciler ve akademis-
yenlerle bir araya geldi.

Anadolu arkeolojisine yaptığı katkılarla 
tanınan ve ‘Anadolu Arkeolojisi’ alanında 
2025 Yılı Cumhurbaşkanlığı Kültür ve Sanat 
Büyük Ödülü’ne layık görülen Işık’ın konfe-
ransına yoğun katılım sağlandı. Programın 
açılış konuşmasını yapan Rektör Prof. Dr. 

Hüseyin Dalgar, üniversitenin arkeoloji 
alanında yürüttüğü çalışmalara dikkat çekti.

Rektör Dalgar, MAKÜ Arkeoloji Bölü-
mü’nün hem bilimsel çalışmalar hem de 
kültürel mirasın korunması açısından önemli 
projeler gerçekleştirdiğini belirterek, bölü-
mün halen Burdur’daki üç ayrı kazıyı yürüt-
tüğünü söyledi. Yakın zamanda Hacılar 
Höyüğü kazısının da üniversite bünyesinde 

bir öğretim üyesinin başkanlığında 
yürütülmeye başlanmasının bu 
başarının önemli göstergelerinden 
biri olduğunu ifade etti.

Öğrenciler ile akademisyenler 
arasındaki uyuma ve sahadaki 
özverili çalışmalara vurgu yapan 
Rektör Dalgar, arkeolojik araştırma-
ların yalnızca akademik başarı 
sağlamadığını, aynı zamanda 
Burdur’un kültür turizmine de 
büyük katkı sunduğunu dile getirdi.

Prof. Dr. Fahri Işık’ın MAKÜ 
Arkeoloji Bölümü’nün gelişiminde 
önemli pay sahibi olduğunu belirten 
Rektör Dalgar, “Hocamızın öncülü-
ğünde bölümümüz bugün daha 
güçlü bir noktaya ulaştı ve önemli 
başarılara imza atıyor” dedi.

Konferansta konuşan Prof. Dr. 
Fahri Işık ise ‘Uygarlık Anadolu’da 
Doğdu’ tezi çerçevesinde Anado-
lu’nun dünya uygarlık tarihindeki 
yerine dikkat çekti. Anadolu lahitleri, 
Likya ve Batı Anadolu uygarlıkları 
üzerine değerlendirmelerde bulunan 

Işık, Anadolu’nun binlerce yıllık kültürel 
birikiminin Batı uygarlığının şekillenmesin-
deki etkisini arkeolojik bulgular ve tarihsel 
örneklerle anlattı.

Işık ayrıca Burdur’un önemli antik 
kentleri arasında yer alan Sagalassos Antik 
Kenti, Kibyra Antik Kenti ve Kremna Antik 
Kenti hakkında bilgiler paylaşarak bu kentler-
de yaşamış medeniyetlerin Anadolu tarihin-
deki önemini aktardı.

Konferans, Rektör Prof. Dr. Hüseyin 
Dalgar’ın Prof. Dr. Fahri Işık’a teşekkür 
plaketi takdim etmesiyle sona erdi.

 Cumhurbaşkanlığı Ödüllü Arkeolog Prof. Dr. Fahri Işık;
UYGARLIĞIN İZLERİ ANADOLU’DA

14 Mayıs Çiftçiler Günü dolayısıyla 
açıklamalarda bulunan Kemal Kubilay, 
2026 yılında yağışların verimli geçtiğini 
ancak artan mazot, gübre ve zirai ilaç 
maliyetlerinin üreticiyi zor durumda 
bıraktığını söyledi. Kubilay, TMO’nun 
bir an önce maliyetleri dikkate alan adil 
bir taban fiyat açıklaması gerektiğini 
vurguladı.

‘14 Mayıs Çiftçiler Günü’ kapsamın-
da değerlendirmelerde bulunan Kemal 
Kubilay, tüm çiftçilerin gününü kutlaya-
rak üreticilerin emeğinin karşılığını 
alması gerektiğini söyledi.

Yağışlar Verimi Artırdı, 
Çiftçi Umutlandı

2026 yılının Türkiye genelinde yağış 
açısından verimli geçtiğini belirten 
Kubilay, bazı bölgelerde yaşanan sel ve 
don felaketlerine rağmen üretim açısın-
dan olumlu bir sezon yaşandığını ifade 
etti. Burdur ve çevresinde de yağışların 
ürün gelişimine büyük katkı sağladığını 
dile getiren Kubilay, “Günlük yağışların 
ardından güneşin açması ürünler açısın-
dan oldukça faydalı oldu. Tarlalarımızı 
gezdiğimizde bu yıl mahsulün iyi 
durumda olduğunu görüyoruz” dedi.

“Mazot ve Gübre Maliyetleri 
Çiftçiyi Zorluyor”

Ancak üreticinin en büyük sorunu-
nun artan girdi maliyetleri olduğunu 
vurgulayan Kubilay, Toprak Mahsulleri 
Ofisi’nin (TMO) henüz taban fiyat 
açıklamamasının çiftçiyi belirsizlik içinde 
bıraktığını söyledi. Mazot, gübre ve zirai 
ilaç fiyatlarında yüzde 50’nin üzerinde 
artış yaşandığını belirten Kubilay, savaş 
ortamının da maliyetleri artırdığını 
kaydetti.

TMO’ya “Adil Taban
Fiyat” Çağrısı

Çiftçinin üretimden kopmaması için 
devlet desteğinin önemine dikkat çeken 
Kubilay, “Çiftçimizin tarımdan uzaklaş-
maması adına makul bir taban fiyat 
verilmesini bekliyoruz. Devletimiz 
maliyet hesaplarını dikkate alarak adil 
bir fiyat belirlemeli” ifadelerini kullandı.

“Çiftçinin Ürünü Geri Çevrilmemeli”
TMO’ya ürün tesliminde yaşanan 

sorunlara da değinen Kubilay, alınan 

numunelere göre kalite bazlı fiyatlandır-
ma yapılmasını desteklediklerini ancak 
çiftçinin götürdüğü ürünün mutlaka 
alınması gerektiğini söyledi. TMO’dan 
geri dönen ürünlerin borsada düşük 
fiyatla tüccara gitmesinin üreticiyi 
mağdur ettiğini belirten Kubilay, bu 
durumun önüne geçilmesini istedi.

Burdur’da Zeytin 
Üretimi Yükselişte

Burdur’da arpa, buğday, çavdar, 
yem bitkileri, silajlık mısır ve pancar 
başta olmak üzere birçok ürünün yetişti-
rildiğini ifade eden Kubilay, son yıllarda 
özellikle zeytin üretiminde önemli artış 
yaşandığını kaydetti. Bölgedeki zeytin 
fidanı desteklerinin üretime olumlu katkı 
sunduğunu belirten Kubilay, geçtiğimiz 
yıldan itibaren zeytinyağı üretiminin de 
başladığını söyledi.

Bölgeye Zeytinyağı Fabrikası
 İçin Çalışma Başlatıldı

Ancak Burdur’da zeytinyağı fabrika-
sı bulunmaması nedeniyle üreticilerin 
ürünlerini Antalya’ya götürmek zorunda 
kaldığını ifade eden Kubilay, Burdur 
Ziraat Odası öncülüğünde bölgeye bir 
zeytinyağı fabrikası kazandırmak için 
çalışma yürüttüklerini açıkladı. Fabrika-
nın devlet desteği, TKDK hibesi ya da 
kooperatif iş birliğiyle kurulabileceğini 
belirten Kubilay, “Bu bizim bölgemiz için 
önemli bir ihtiyaç” dedi.

“Gençler Tarımdan Uzaklaşıyor”
Genç nüfusun tarımdan uzaklaşma-

sının da ciddi bir sorun olduğunu 
vurgulayan Kubilay, köylerden kentlere 
göçün her geçen yıl arttığını söyledi. 
Tarımla uğraşan nüfusun büyük bölü-
münün 50 yaş üstü kişilerden oluştuğu-
nu ifade eden Kubilay, gençlerin üretim-
de kalabilmesi için daha fazla destek 
sağlanması gerektiğini belirtti.

“Üreticinin Emeği
Karşılıksız Kalmamalı”

Kubilay açıklamasının sonunda, 
“Çiftçimiz ve üreticimiz şükretmesini 
bilen bir toplumdur. Ancak bu topluma 
sahip çıkmamız gerekiyor. 14 Mayıs 
Çiftçiler Günü’nün tüm üreticilerimize, 
çiftçilerimize ve hayvancılarımıza hayırlı 
olmasını diliyorum” ifadelerini kullandı.

✒ Artan maliyetler altında üretmeye devam eden çiftçi, bu yıl bereketli geçen yağışlara rağmen ekono-
mik baskıyla mücadele ediyor. ‘14 Mayıs Çiftçiler Günü’ dolayısıyla konuşan Kemal Kubilay, tarlalarda 
verimin yüksek olduğunu ancak mazot, gübre ve zirai ilaç fiyatlarındaki sert artışın üreticiyi çıkmaza 
sürüklediğini söyledi. Toprak Mahsulleri Ofisi’nin hâlâ taban fiyat açıklamamasının belirsizliği artırdığını 
belirten Kubilay, çiftçinin üretimden kopmaması için acil destek ve adil fiyat çağrısında bulundu.

Bedesten Çarşısı’nda, 
tamamen belediye 
emekçilerinin el 
emeği ve alın teriyle 
hazırlanan satış 
dükkanlarının montaj 
çalışmalarına 
başlanıyor.

Burdur Belediye-
si, kentin tarihi ve 
kültürel dokusuna 
değer katacak önemli 
bir projede daha 
kolları sıvadı. Bedes-
ten Çarşısı’nda, tamamen belediye 
emekçilerinin el emeği ve alın teriyle 
hazırlanan satış dükkanlarının montaj 
çalışmalarına başlanıyor.

Kent estetiğine ve yerel ticarete 

büyük katkı sağlaması hedeflenen 
projede, üretim safhasından montaj 
aşamasına kadar belediyenin kendi 
personeli görev alıyor. Çalışmalarla ilgili 

açıklama yapan Burdur 
Belediyesi, projenin şehre 
hayırlı olmasını dileyerek şu 
ifadelere yer verdi:

"Bedesten Çarşısı’nda 
kendi emekçilerimizin alın 
teriyle hazırlanan satış 
dükkânlarının montaj 
çalışmalarına başlıyoruz. 
Kentimize değer katacak bu 
çalışmada emeği geçen tüm 
personelimize teşekkür 
ediyor, çalışmaların şehrimize 
hayırlı olmasını diliyoruz."

Kısa sürede tamamlan-
ması planlanan montaj çalışmalarının 
ardından, Bedesten Çarşısı yeni yü- 
züyle Burdur halkının ve esnafının 
hizmetine sunulacak.

■ YENİ GÜN MEDYA ■ YENİ GÜN MEDYA

Çavdır Belediyesi, vadesi geçmiş 
içme suyu borcu bulunan abonele-
re yönelik önemli bir duyuruda 
bulundu.

Belediye tarafından yapılan 
açıklamada, belediyeye ait içme 
suyu aboneliklerinde borcu bulunan 
vatandaşların ödemelerini en kısa 
sürede yapmalarının önem taşıdığı 
belirtildi. 

Açıklamada, belirtilen süre 
içerisinde ödeme yapılmaması 

halinde 5393 sayılı Belediye Kanunu 
ve ilgili mevzuatlar kapsamında su 
hizmetlerinin geçici olarak durduru-
lacağı ifade edildi.

Vatandaşların mağduriyet 
yaşamamaları adına su borçlarını 
belediye vezneleri veya e-belediye 
sistemi üzerinden ödeyebilecekleri 
bildirildi.

Ali Okan Yücel imzasıyla 
yayımlanan duyuruda, son ödeme 
tarihinin 5 Haziran 2026 olduğu 
kaydedildi.

ÇAVDIR’DA SU BORCU 
OLANLAR DİKKAT: 

KESİNTİ UYGULANACAK!
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Avrupa Birliği Komisyonu Başkanı Ursula von der Leyen: 
“Avrupa’yı Türk, Rus ve Çin etkisinden koruma” çağrısı yaptı.
Türkiye’de her ne kadar TRÇİ İttifakı üzerinde siyasi iktidar sa�arı 

dahil yoğun tartışmalar yaşansa da görünüşte esas eğilim NATO ve AB 
yönündedir. 

Buna göre von der Leyen’in çağrısını nasıl yorumlamak gerekmek-
tedir?

500 yıllık Batı uygarlığı gerileme içinde,
Atlantik sistemi çözülme sürecini yaşamaktadır.
Atlantik sistemindeki çözülme süreci sistemin iki temel kanadını,
ABD ile AB ülkelerini karşı karşıya getirdi.
ABD ile Avrupa ülkeleri arasındaki derin çatlak onarılacak gibi değil;
Gittikçe de derinleşmekte, genişlemektedir.
Meseleye daha derinliğine bakılırsa çatlak sadece ABD-AB arasında 

da değildir.
Atlantik’in iki yakası bir bütün olarak ayrışırken,
ABD kendi içinde yarılmaktadır.
Avrupa devletleri arasında yarılma yaşanmaktadır.
Ayrıca her bir AB devleti içinde bölünmeler yoğunlaşmaktadır.
Almanya ile Fransa ve İtalya arasında çelişkiler şiddetlenmektedir.
Almanya’da, Fransa’da milliyetçi partiler iktidarın eşiğinde durmak-

tadırlar.
Macarlar Atlantik yanlısı iktidarı yıkıp geçti.
Bulgaristan’da AB ve ABD aleyhtarı bir iktidar kuruldu.

AB’DE ÜÇ BLOK
AB’de sa�aşma üç blok yarattı:
Von der Leyen’in temsil ettiği Amerikancı ya da Atlantikçiler,
“Stratejik özerklik”çiler ve,
Üçüncüsü “çok kutupluluk” eğilimidir.
Amerikancılar, ABD önderliğindeki Atlantik sistemi içinde kalmayı 

AB’nin çıkarlarına uygun bulmaktadır.
Denge politikası taraftarları da denilebilecek “stratejik özerklik” 

anlayışını savunanlara göre:
ABD’den tam kopuşa gerek yoktur.
Ancak Avrupa üzerinde tam bir Amerikancı hegemonyaya da 

karşılar.
AB ABD’den kopmadan kendi bağımsızlığını korumalıdır.
Üçüncü kutup Avrasya’ya yönelik çizgi ise tek kutupluluğun artık 

dağıldığını,
Dünya kaçınılmaz bir şekilde çok kutupluluğa doğru hızla ilerle-

mektedir.
Bu süreçte Avrupa ülkeleri TRÇ’yi ve yükselen Asya’yı dışlayarak 

ayakta kalamaz.
FAY HATLARININ TEMELİNDE ABD’NİN OYUN 

KURUCLUĞUNU KAYBETMESİ VAR
Bu gelişmelerin zemininde ABD emperyalizminin epeydir oyun 

kuramaması, oyun kurucu rolünü kaybetmesi yatmaktadır.
Çok değil 15-20 yıl önce ABD isteklerinin önünde akan sular durur-

du.
Darbeler yapar, beğenmediği iktidarları devirirdi.
Çıkarlarına ters düşen ve hizadan çıkan ülkeleri topla tüfekle işgale 

kalkışırdı.
Saddam’ın, Kaddafi’nin başına gelenler henüz hafızalarda tazedir.
Ülkemizdeki 12 Mart ve 12 Eylül askeri Gladyo darbeleri henüz 

hafızalardaki canlılığını korumaktadır.
Ancak 21. yüzyılda, özellikle de 2014 yılından itibaren, ABD iyice 

takatten düşerek oyun kuruculuğu çakıldı.
Türkiye’de son yılların en büyük ve kapsamlı Amerikancı-NATO’cu 

provokasyonu Ergenekon ve Balyoz kumpaslarıydı. 2014 yılında TGB-Va-
tan Partisi öncülüğünde püskürtüldü. Hemen ardından özgürleşen 
Mehmetçik sınır boylarımızda ABD-İsrail kumpası olan 2. İsrail devletçi-
ğini darmaduman etti. Ardından 2016 yılındaki Amerikancı-NATO’cu 
FETÖ darbe kalkışmasını ezdi. 

ABD öncülüğündeki Atlantik sisteminin artık uluslararası oyun 
kuruculuğunu kaybettiğinin en büyük tezahürlerinden biri de Ukrayna 
savaşı oldu. Rusya Ukrayna’da tüm batı ülkelerinin desteklediği Ukrayna 
karşısında başarıdan başarıya koştu. Çökeceği sanılan ekonomisi daha 
da canlandı. Ticari ilişkileri baltalanma bir kenara daha da renklendi ve 
canlandı. Yaptırımlara başta Türkiye olmak üzere Batı ittifakına dahil olan 
bazı ülkeler bile uymadı. 

Son olarak ABD/İsrail-İran savaşında İRÇ İttifakı zeminindeki sert 
İran direnişi ve Amerika ile İsrail’in yenilgisi ABD ile AB ülkeleri arasındaki 
çelişkilerin iyice şiddetlenmesine yol açtı. İspanya liderinin cepheden 
direnişi en bariz olanıdır.

TRÇİ İTTİFAKI KAÇINILMAZDIR, STRATEJİKTİR VE ELZEMDİR
Bu şartlarda Türkiye’nin Asya ile Atlantik arasındaki yalpalamaları 

denge siyasetinin son çırpınışlarına sahne olmaktadır. Küresel kuvvet 
dengelerinin gelip dayandığı mevcut ortamda Türkiye’nin Atlantik dün- 
yası içinde çıkışlar araması, barış satın almaya çalışması, üzerine gelen 
belayı öteleme çabaları artık geçerliliğini yitirmiş durumdadır. Hayata 
geçirilmiş olan RÇİ İttifakının eksik kanadının da devreye sokulması ve 
TRÇİ İttifakının kurulması zamanı gelmiştir. Türkiye yükselen Avrasya 
uygarlığı sa�arındaki şere�i ve öncü konumlarına öyle ya da böyle geçe-
cektir. Bu kaçınılmazdır. Türkiye için stratejiktir.

Not: Bu analiz yazı, Fikret Akfırat’ın Aydınlık Gazetesindeki “Avru-
pa’daki bölünme ve Türkiye’nin yönü” başlıklı makalesinden esinlenerek 
yazıldı.

Fatih ÖZCAN

DENEMELER

Bucak Hikmet Tolunay Meslek 
Yüksekokulu tarafından düzenle-
nen “Uçurtma Şenliği”, çocukları 
eğlenceyle buluştururken çevre 
bilinci konusunda da farkındalık 
oluşturdu. ANSİAD destekli 
sosyal sorumluluk etkinliği, 
İncirhan Mesire Alanı’nda yoğun 
katılımla gerçekleştirildi.

Mehmet Akif Ersoy Üniversi-
tesi bünyesinde faaliyet gösteren 
Bucak Hikmet Tolunay Ulaştırma 
ve Lojistik Meslek Yüksekokulu 
Çocuk Gelişimi ile Halkla İlişkiler 
ve Tanıtım Programlarının iş 
birliğiyle düzenlenen etkinlikte 
çocuklar, akademisyenler ve 
üniversite öğrencileri bir araya 
geldi. Renkli görüntülere sahne 
olan şenlikte çocuklar uçurtmaları-
nı gökyüzüyle buluşturdu.

Çocukların sosyal, duygusal 
ve iletişim becerilerini desteklemek 
amacıyla düzenlenen etkinlikte 

paylaşma, birlikte hareket etme ve 
sosyal etkileşim kültürünü geliştir-
meye yönelik çeşitli aktiviteler 
gerçekleştirildi.

Organizasyon, Antalya 
Sanayiciler ve İş İnsanları Derneği 
desteğiyle hayata geçirildi. 
ANSİAD Yönetim Kurulu Başkanı 
Ercan Özbek, Yüksek Danışma 
Kurulu Üyesi Işık Yargın ve Sosyal 
Sorumluluk Çalışma Masası 
Başkanı Orhan Şenoğlu tarafından 
yürütülen sosyal sorumluluk 
kampanyası kapsamında destekle-
nen etkinlik, üniversite ve sivil 
toplum iş birliğine örnek gösterildi.

Etkinliğe Bucak Vilayetler 
Hizmet Birliği Anaokulu, Bucak 
Zübeyde Hanım Anaokulu, Bucak 
TOBB Anaokulu ile Oğuzhan Kız 
Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 
de paydaş olarak katkı sundu.

Şenlik kapsamında Çocuk 
Gelişimi Programı öğrencileri 
tarafından çocuklara yönelik yüz 

boyama ve sosis balon etkinlikleri 
düzenlenirken, yazar Burcu Bahar 
tarafından anaokulu öğrencilerine 
kitap okuma etkinliği gerçekleşti-
rildi. Etkinlikte çocuklara erken 
yaşta kitap sevgisinin kazandırıl-
masının önemine dikkat çekildi.

Program sonunda öğrenciler 
ve akademik personel tarafından 
İncirhan Mesire Alanı’nda çevre 
temizliği çalışması yapıldı. Katılım-
cılar çevredeki atıkları toplayarak 
çevre bilinci ve sürdürülebilir 
yaşam konusunda farkındalık 
oluşturdu.

Meslek Yüksekokulu akade-
mik personeli, üniversitelerin 
yalnızca akademik bilgi üreten 
kurumlar değil, aynı zamanda 
toplumsal gelişime katkı sağlayan 
önemli kurumlar olduğunu 
belirterek benzer sosyal sorumlu-
luk projelerinin devam edeceğini 
ifade etti.

ATLANTİK 
SİSTEMİNİN 

GERİLEMESİNİN 
GETİRDİĞİ 
ÇELİŞKİLER

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversi-
tesi, Polonya’nın Gdansk kentinde 
düzenlenen 2. Türkiye-Polonya 
Rektörler Forumu’nda 12 Polonya 
üniversitesiyle iş birliği anlaşmaları 
imzalayarak uluslararası akademik 
ortaklıklarını güçlendirdi. Forumda 
yapay zekâdan yeşil dönüşüme kadar 
birçok stratejik alanda ortak araştır-
ma ve proje fırsatları ele alındı.

İlki geçtiğimiz yıl Gazi Üniversitesi 
ev sahipliğinde gerçekleştirilen 
Türkiye-Polonya Rektörler Forumu’nun 
ikincisi 8 Mayıs 2026 tarihinde Gdansk 
Üniversitesi ev sahipliğinde Polon-
ya’nın Gdansk şehrinde düzenlendi. 
Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversite-
si’nin Rektör Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Oğuz 
Gürsoy ve Uluslararası İlişkiler 
Koordinatörü Doç. Dr. Ömer Gürkan 
Dilek tarafından temsil edildiği forum, 
ülkemiz ve Polonya üniversitelerinin 
rektör ve rektör yardımcılarının yanı 
sıra her iki ülkenin yükseköğretimden 
sorumlu kurumlarının temsilcilerini bir 
araya getirdi.

Forum öncesinde Türkiye 

Cumhuriyeti'nin Polonya Büyükelçisi 
Rauf Alp Denktaş, YÖK Başkanı Prof. 
Erol Özvar, Polonya Cumhuriyeti Bilim 
ve Yükseköğretim Bakanı Dr. Marcin 
Kulasek ve Gdansk Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Piotr Stepnowski 
tarafından Gdansk Üniversitesi 
Polonya-Türk Çalışmaları Merkezi'nin 
resmi açılışı yapıldı.

Ülkemizden Burdur Mehmet Akif 
Ersoy Üniversitesi’nin de aralarında 
bulunduğu 19 üniversitenin temsil 
edildiği Forum’da, Polonya ve Türki-
ye’den 60’tan fazla yükseköğretim 
kurumundan 150’yi aşkın akademik 
katılımcı bir araya gelerek yapay zekâ, 
yeşil dönüşüm, enerji teknolojileri, 
sağ- lık bilimleri, biyoteknoloji, siber 
güvenlik, akıllı şehirler, afet daya- nıklılığı 
ve beşerî bilimler gibi stratejik alanlarda 
ortak çalışma ve araştırma imkânlarını 
değerlendirdi. 

İkinci Türkiye-Polonya Üniversite-
leri Rektörleri Forumu'nda, Polonya 
Cumhuriyeti Bilim ve Yükseköğretim 
Bakanı Marcin Kulasek ve Türkiye 
Yükseköğretim Kurulu (YÖK) Başkanı 
Erol Özvar, iki ülke arasında yükseköğ-
retim alanındaki iş birliğine ilişkin 

Bilim ve Yükseköğretim İş Birliği 
Mutabakatı'nı imzaladılar.

MAKÜ Rektörü Prof. Dr. Hüseyin 
Dalgar, forum kapsamında düzenlenen 
“Sosyal ve Beşeri Bilimlerde Polon-
ya-Türkiye İşbirliğine İlişkin Perspek-
tifler” panelinde “The effects of 
digital transformation on social 
sciences and higher education: 
Threats and opportunities” başlıklı bir 
konuşma gerçekleştirdi.

Forum kapsamında; Gdansk Üni- 
versitesi, Warmia ve Mazury Üniversi-
tesi, Silesian Teknoloji Üniversitesi, 
Bialistok Teknoloji Üniversitesi, Poznan 
Teknoloji Üniversitesi, Kazimierz 
Wielke Üniversitesi, Ignatianum 
Üniversitesi, Akademia WSB, Poznan 
Yaşam Bilimleri Üniversitesi, Gdansk 
Sağlık Üniversitesi, Varşova Yaşam 
Bilimleri Üniversitesi ve Krakow Tarım 
Üniversitesi ile Burdur Mehmet Akif 
Ersoy Üniversitesi arasında stratejik iş 
birliklerini güçlendirecek ikili görüşme-
ler yapıldı, iş birliği anlaşmaları 
imzalandı, stratejik iş birliklerinin 
güçlendirilmesi ve mevcut ortaklıkla-
rın geliştirilerek artırılması konusunda 
mutabakata varıldı.

MAKÜ, POLONYA’DA ULUSLARARASI
İŞ BİRLİKLERİNE;

■ MAKÜ BASIN

İMZA ATTI
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Burdur’da 10-16 Mayıs Engelliler Haftası 
etkinlikleri kapsamında engelli bireyler için 
temsili asker uğurlama töreni düzenlendi. 
Cumhuriyet Meydanı’nda gerçekleştirilen 
programda duygu dolu anlar yaşanırken, 
asker üniforması giyen engelli bireylerin 
ellerine kına yakıldı.

Törene Vali Tülay Baydar Bilgihan, Beledi-
ye Başkan Yardımcısı Hülya Eraslan, İl Jandar-
ma Komutanı Albay Mehmet Balcı, İl Emniyet 
Müdür Vekili Hakan Çiğiltepe, kurum müdür-
leri ve engelli bireylerin aileleri katıldı.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’nın okun-
masıyla başlayan törende, temsili olarak askere 
gidecek 16 engelli bireyin ellerine Vali Bilgihan 
ve protokol üyeleri tarafından kına yakıldı. 
Program boyunca müzik eşliğinde eğlenen 
engelli bireyler ve aileleri duygu dolu anlar 
yaşadı.

Törende İl Müftüsü Ali Hayri Çelik 
tarafından dua edilmesinin ardından davul 
zurna eşliğinde uğurlanan engelli bireyler, 
temsili askerlik görevlerini yerine getirmek 
üzere Binbaşı Maruf Kışlası’na gönderildi.

GÜNDEM

BURDUR’DA ENGELLİ BİREYLERE
TEMSİLİ ASKER UĞURLAMASI


